

亚冬会开幕式今晚举行

宁忠岩和刘梦婷出任中国代表团旗手



宁忠岩



刘梦婷



今晚8时,第九届亚洲冬季运动会开幕式将在哈尔滨举行。昨天,赛事组委会举行新闻发布会,亚冬会新闻发言人周巍介绍了开幕式的相关情况。他表示,目前开幕式的准备工作已经就绪。开幕式文艺演出将以“冰雪同梦 亚洲同心”为主题,通过技术手段的应用,为观众们带来全景沉浸式体验。

周巍表示,本届亚冬会的参赛代表团规模为历届之最,届时将有来自全亚洲34个国家和地区的代表团参加运动员入场式,向世界展示亚洲冰雪健儿的风采。

本次开幕式计划总时长80分钟左右。其中,仪式部分50分钟左右,文艺演出、点火部分等30分钟左右。文艺演出将以“冰雪同梦 亚洲同心”为主

题。在结构上,围绕哈尔滨、中国、亚洲层次递进。上篇立足于冰城哈尔滨,讲述了冰城厚重的冰雪文化和梦想情怀;中篇立足于中国,讲述冰雪运动的发展跨越及全民热潮;下篇立足于亚洲,讲述冰雪同梦的情感连接和携手同行。

本届亚冬会开幕式进行了形式上的创新,设计了主分会场的形式。主会场设在哈尔滨国际会展体育中心,分会场设在著名的冰雪乐园——冰雪大世界。文艺演出还将运用先进的技术手段,打造全景沉浸式的观赏体验。“主会场与分会场进行联动,尤其是极具创意和特色的点火仪式,相信会给大家留下深刻印象。”周巍说。

另外,亚冬会开幕式中国体育代表团旗手揭晓,男子速度滑冰运动员宁忠岩和女子滑

雪运动员刘梦婷将出任开幕式旗手。

25岁的宁忠岩是中国速度滑冰领军人物之一,北京冬奥会上获得男子1000米第五名,2023-2024赛季获得速滑世界杯男子1000米和1500米年度总冠军,还夺得男子短距离全能世锦赛金牌。

年仅20岁的刘梦婷在今年1月取得突破,她在国际雪联自由式滑雪大跳台世界杯奥地利克拉根福站中夺冠,这是她个人首个大跳台世界杯冠军。

宁忠岩表示,北京冬奥会上看到高亭宇当旗手,自己也有了当旗手的梦想,这次在家乡哈尔滨能完成这个梦想,还是挺期待的。他说,这是自己第一次当旗手,会激励自己在亚冬会上取得更好的成绩。

仁民

韩国棋院变更争议规则 中国围棋协会表示肯定

新华社北京2月5日电 中国围棋协会相关负责人5日接受记者采访时表示,中国围棋协会对于韩国棋院变更争议规则的举措表示肯定和欢迎,同时期待与韩国棋院共同推动规则合理化、国际化。

中国围棋协会相关负责人表示,韩国棋院2月5日给中国围棋协会发来正式公文,明确取消两次违规判负的规则,并在农心杯世界围棋团体锦标赛、世界最强棋士决定战等近期由韩国主办的国际比赛中取消违规罚目等争议规定。中国围棋协会坚持的规则方面诉求现已得到韩国棋院积极回应,为双方继续交流创造了条件。中国围棋协会对韩国棋院的态度表示肯定和欢迎。

2025年第一届韩国棋院运营委员会会议3日在首尔举行,会议决定对在2024年LG杯世界围棋棋王战决赛中引发争议的“提子保管规则”做出变更,取消“累计两次犯规直接判负”的相关规则。此前,韩国棋院方面的规则为:如果提子没有放在棋盒盖内,首次判罚两目,再犯则直接判负。

据相关负责人介绍,自第29届LG杯决赛争议事件发生以

来,中国围棋协会始终秉持尊重规则、尊重赛事主办方的原则,在规则框架下进行申诉和后续积极沟通。关于第29届LG杯决赛有关问题,双方将继续进行磋商,及时回应社会关切。近一段时间,有关LG杯决赛和韩国围棋规则修改过程的网络不实信息较多,希望广大围棋爱好者不信谣、不传谣,共同维护围棋健康发展环境。

相关负责人说,中国围棋协会将通过此次事件,切实加强备战参赛中规则的研究意识和适应能力,也期待与韩国棋院相向而行,共同推动规则合理化、国际化,以保证围棋赛事的稳定运行,尽可能减少裁判因素影响比赛结果的不确定性,充分展现棋盘上棋手凭技艺决定胜负的围棋精神。

据悉,在3日的会议上,韩国棋院对相关规定进行了深入讨论和研究,新规下盘外因素对胜负造成了直接影响,会议对新规过于严苛表示认可,决定变更提子保管规定。

韩国棋院还表示,将积极与中国、日本等方面协商,制定在未来世界围棋大赛中可通用的围棋规则。

泰山队结束冬训备战亚冠

5日,山东泰山队结束上海冬训周期,乘坐高铁返回济南。按照赛程安排,泰山队将在11日20点主场对阵韩国球队光州FC,这是泰山队在2023-2024赛季亚冠精英联赛小组赛的主场最后一战,也是新赛季中超开打前的首次亮相。

这个休赛期,泰山队在外援卡扎尔、马鲁德加加盟之后集齐五外援阵容,但童磊、廖力生等本土球员的离开还是对球队轮换产生不小影响。在这一背景下,泰山队的冬训质量直接关系到本赛季的走势。由于热身机会有限,处于变革期中的泰山队实力仍然蒙着一层面纱,等待实战来揭开。

亚冠比赛将至,本次泰山队返济的阵容较为齐整,在2月4日与青岛海牛的热身赛中,两队互交白卷。其中,马鲁德加在上半场亮相,克雷桑、瓦科、泽卡、卡扎尔则在下半场携手出战。

上赛季,泰山队饱受伤病影响,外援使用率排在中超各队的末尾。在目前的中超形势中,外援军团的质量如何直接决定了一支球队的定位。在这一背景下,泰山队完成了中后场外援的补强,但具体效果如何,目前仍是未知数。

马鲁德加与卡扎尔有着自己的优势,他们年轻,身体素质好,与克雷桑、泽卡两位巴西老乡更容易沟通,两人的加盟确实提升了泰山队的后场实力。但两人都



泰山队与海牛队的热身赛一幕

是首次征战中超联赛,比赛经验相对有限,如果想要完全融入球队,还需要较长的过程。在竞争更加激烈的联赛中,泰山队还要付出更多努力。

这次上海冬训,无论是泰山队官方还是球迷,都通过自己的方式传播着球队的动态,但始终有一个人略显神秘,他就是教练崔康熙。在上赛季足协杯决赛告负之后,崔康熙因身体原因缺席赛后发布会,此后就一直没有出现于公众视野之中。冬训期间,泰山队的具体工作仍然由崔康熙教练组负责,但相比上海双雄、北京国安等球队主帅对于备战的开诚布公,崔康熙对于球队的训练评价如何,目前尚未可知。

侯超

亚冬会为冰雪赛事提供了新机遇

——专访米兰冬奥会组委会主席马拉戈

昨天,2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会迎来倒计时一周年。米兰冬奥会组委会主席乔瓦尼·马拉戈在意大利罗马接受采访时表示,对赛事的筹备进展感到乐观,并认为即将开幕的哈尔滨亚冬会能使更多国家和地区参与到国际冰雪赛事中来。

马拉戈介绍,本届冬奥会的亮点之一是90%的场馆都是现有的,组委会也在密切关注着雪车雪橇场馆和冰球场馆的建设情况。

意大利是冰雪运动热土,科尔蒂纳丹佩佐和都灵分别在1956年和2006年举办过冬奥会。今年1月,第32届世界大学生冬季运动会在都灵举办,意大利多洛米蒂山和瓦尔泰利纳地区则获得了2028年冬奥会举办权。

马拉戈表示,从北部的阿尔卑斯和多洛米蒂山脉,到中部的艾米利亚-罗马涅和阿布鲁佐大区,一直到南部的西西里岛,意大利都有积雪的山脉,滑雪对于意大利人来说不只是传统,更是激情所在,这是意大利举办冰雪赛事的传统优势。

“本届冬奥会的一个亮点在于跨地区办赛,这有助于发挥各个地区的地理环境优势,以最高质量组织比赛。”马拉戈说。

米兰冬奥会第一阶段的门票销售已于2月6日开始,在登记阶段,70%的注册者来自意大利境外。“冬奥会为意大利成为主角提供了一次机会,意大利人民深知这一点,所以我们想为全世界打造独特的体验。”马拉戈说。

中国和意大利先后承办近两届冬奥会,两国在冰雪运动领

域的合作也在加强。马拉戈表示,会把中国的办赛经验与意大利在冰雪比赛方面的专业知识相结合,把米兰冬奥会办好。

“意中两国在冰雪运动领域从很久之前就保持着牢固的合作关系。北京冬奥会期间,我在中国待了27天,我认为北京冬奥会办得非常出色,尤其是在场馆质量、安保、物流和交通运输方面。”他说。

第九届亚冬会将开幕,马拉戈认为,亚冬会为冰雪赛事提供了新机遇。“当提到冰雪运动时,人们总是想到意大利、瑞士、法国及北欧国家,或者是美国和加拿大。我认为亚洲是发展冰雪运动不可或缺的一部分,我们需要让更多国家和地区参与到冰雪赛事中来,这更有助于产生关于如何举办冰雪赛事的新想法。”据新华社